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Технологическая карта

< Омоноличивакие стыко-б колонн серии ИИ—04- 
i с&уоуплотннющимся раствооом (песчаным бето- 
; ком) 11-300 с применением'греющей опалубки 
; /С т ы к  -  400» _________ ___ __________

ш

j X. ОБЛАСТЬ ПРИШьНИЯ
t

| Х Л . Технологическая карта разработана на омоноличива- 
; ние стыков колонн серии ИИ—04 (связевый вариант) сэмоуплот- 
| кяющимея раствором (песчаным бетоном) М—200 + 300 в термо- 
; активной (греющей) опалубке ’’Стык -  400" ( ’’Стык -  300” ) при 
! строительстве типовых каркасных здании.

j 1 .2 .  В работе используются 3 комплекта опалубки "Стык- 
j -400" одновременно.

' В комплект опалубки входят понижающие трансформаторы 
тока, количество которых зависит от числа используемых опа­
лубок:

для одной опалубки используется трансформатор ТБС-320 
мощностью 400 на, весом 13 к г;

для двух опалубок -  ТБС -  410 мощностью 800 в а , весом 
21 к г ;

для четырех опалубок -  ТБС -  420 мощностью 160 в а , во- j 
сом 41 к г , Пинского электротехнического завода.

1 .3 .  Омоноличивание стыков выполняется звеном в составе 
2 -х  человек при темпе работ 9 стыков в смену, в летний пе­
риод, при помощи агрегата СО-5? ГОСТ 14095-68 (раствороме­
шалка с растворонасосом).

Разработана Цент­
ральным пвоектно- 
технологическик 
институтом "Орг- 
тяястрои4 Мин- 
тяжетроя С^СР

Утверждена 
Главным управлением 
Минтяжетроя С С С Р

Срок введения:



I А .  При привязке технологической карты к местным 
условиям уточняются объемы работ, сродства моханиззции и 
потребность в материальных ресурсах.

г .  организация и технология СТРОИТЕЛЬНОГО процвоса.

2 Д .  До начала работ по омоноличивени» стыков колонн 
должны быть выполнены следующие работы;

-  смонтированы колонны, которые будут омоноличиваться;

-  сварены арматурные стержни колонн и приварены обвязоч­
ные хомуты со стержнями арматуры;

-  проведены мероприятия по антикоррозийной защите;

-  подготовлены и размещены в зоне работы:

опалубка, установка СО-57 для приготовления и подачи 
раствора, инвентарь, приспособления,

2 .2 .  Работы по омоноличиванию стыков ведутся в следующей 
последовательности:

-  подготовка стыка к омоноличиванию;

-  приготовление раствора (песчаного бетона);

-  установка опалубки;

-  омоноличивание стыка колонн;

-  подключение опалубки и прогрев стыка;

-  снятие опалубки и уход за стыком.

2 .5 .  Перед установкой опалубки следует произвести очист­
ку загрязненных полостей стыков с помощью металлических 
скребков и щеток с дальнейшей продувкой полостей струей сжа­
того воздуха или промывкой струей воды. Скопление воды после 
промывки и посторонние предметы должны быть удалены.



2 .4 .  Для замонолкчивэния стыков колонн приценяется 
инъекционный расгзор М-300.

Рекомендуемый расход материалов на ICO литров раствора.

Алюминиевая паста получается путем смешивания алюминие­
вой пудры, воды и хозяйственного мыла (Соотношение 1 : 1 : 0 , ! ) .

Порядок приготовления раствора (песчаного бетона) в 
построечных условиях описан в "Инструкции по приготовлению 
инъекционного раствора "М-ЗОО" для замоноличивания стыков 
колонн", прилагаемой к технологической карте.

2 .5 .  Перед установкой опалубки её внутренюю поверхность 
покрывают смазкой, не портящей конструкцию опалубки (и звест­
ковое молоко, глина).

При установке опалубки её раздвигают по размеру колон­
ны, охватывают стык, стягивая опалубку зажимами для преду­
преждения Соскальзывания её вниз, далее имеющимися на опалуб­
ке приспособлениями затягивают её до необходимой плотности 
прилегания к поверхности колонны.

Во избежание вытекания раствора и цементного молока 
цели между бетоном и опалубкой снизу уплотняются резиновым 
жру том.

Портландцемент 1'-500

Песок речной с модулем крупности I 
Вода
алюминиевая каста 
Сульфито-спиртоьэя барда 
Осадка конуса раствора

-  60 кг

-  115 кг
-  35 л
-  0,01 кг
-  0 ,1  кг
-  I I - I 2  см

2 .5 .  Подача раствора в опалубку осуществляется растворо- 
насосом агрегата СО-57. Открывается заглушка на вводном шту­
цере опалубки и подключается к штуцеру шланг растворонасоса.
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Заглушка штуцера закрывается при появлении раствора 
в контрольной трубке, находящейся в верхней части опалубки 
и одновременно выключается растворонзсое. Через 0 ,5 -  I  ми­
нуту после первой закачки операция подачи раствора в стык 
повторяется.

2 .6 .  Подключение опалубки к источнику питания осущест­
вляется при помощи штепсельного соединения ИЗ-9903 ТУ-22. 
1 7 5 .0 0 4 -7 5 .

Электрический ток напряжением 36 в , проходя через у гл е­
графитовую ткань УУТ-2, проложенную между двумя слоями ре­
зины в стенке опалубки, разогревает стенки опалубки до тем­
пературы 7 0 -8 0°С.

Температурный режим поддерживается периодическим вклю­
чением и отключением 'электрического тока.

Время прогрева зависит от температуры окружающей среды 
и составляет в летнее время года 1 , 5 - 2  ч аса , в зимнее -  
3-4 ч аса .

2 .7 .  После снятия опалубки осматривается поверхность 
стыка, если имеются неровности стыка их звдедывэют цемент­
ным тестом ( I  кг цемента и 0,34- воды по объему). Раковины, 
обнаруженные после снятия опалубки, расчищают и заделывают 
раствором состава 1:2  (цемент: песок) по объему.

Уход за  стыком заключается в следующем:

-  стык укрывается влажным полотенцем (рогож а, мешковина), 
которое периодически поливается водой.

2 .8 .  Особенности заделки стыков в зимних условиях.

2 .8 .1 .  Очистку от снега стыкуемых поверхностей можно 
производить механическими щетками, например, типа M0K-I7, 
выпускаемых Тульским заводом '’Строймеханизациц” .



Удаление наледей рекомендуется осуществлять струей 
f горячего воздуха, либо с помощью греющей опалубки. Исполь- 
| зование пара и горячей воды запрещается.

2 .8 .2 .  Стыки колонн рекомендуется зэмоноличивать с 
предварительным отогревом стыкуемых элементов в греющей 

| опалубке.

1 После установки опалубки вначале стык прогревается,
| затем полость стыка заполняется раствором, после чего осу­

ществляется электропрогрев раствора заделки до приобрете­
ния раствором требуемой прочности.

2 . 9 . .  0рганизация и методы труда работы.

2 .9 .1 .  Состав звена по профессиям и распределение ра- 
t боты по исполнителям.

Состав
звена

Кол-во
человек Перечень работ

Монтажники 2 Дозировка и сззгрузка составляю­
щих в растворомешалку, подготовка 
стыка к оыоноличивзнию, установка 
и снятие опалубки, подключение и 
отключение опалубки, омоноличива­
ние стыка, уход за стыком, промыв­
ка шлангов, очистка опалубки

Машинист агре­
гата СО-5? I

Обслуживание агрегата

2 .9 .2 .  Методы и приемы работ

Звено, выполняющее омоноличивание стыков колонн, состоит 
из 2-х  человек.

I Монтажник Mj -  И р .

! Монтажник М2 -  1У р„
I
1 Агрегат СО-5? обслуживается машинистом М-1У р азр я да .

{ Монтажник Mjудаляет г р я зь , сварочный флюс и шлак с
| поверхностей колонны и арматуры, зачищает арматуру и полость

1____ ___________________________ J _____________________ _______________
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стыка металлической щеткой, скребком, промывоот полость 
стыка струей воды, удаляет остатки посторонних предметов 
и воды.

Монтажники Mj и Mg занимаются приготовлением инфекцион­
ного раствора.

Монтажник Mj перед установкой опалубки покрывает внут- 
ренюю поверхность смазкой.

Устанавливая опалубку монтажники Mj и Mg раздвигают e‘d 
по размеру колонны, охватывают стык, стягивая опалубку за ­
жимами .

Монтажник М̂  открывает заглушку на вводном штуцере опа­
лубки, монтажник Mg подключает к штуцеру шлаиг растворона- 
соса. Машинист М включает растворонасос и закачивает раст­
вор в опалубку. Монтажник Mg следит за контрольной трубкой, 
находящейся в верхней части опалубки, и при появлении в 
ней раствора закрывает заглушку штуцера, машинист М в это 
время выключает растворонасос. Через 0,5 -  1 минуту пос­
ле первой закачки операция подачи раствора в стык повто­
ряется.

Монтажник Mg подключает опалубку к источнику питания и 
все монтажники переходят для заыоноличивания следующего 

! стыка. Через 1 , 5 - 2  часа монтажник Mg отключает опалубку.

Монтажники Mj и Mg освобождают опалубку от зажимов, 
раздвигают стенки опалубки и осторожно, чтобы не повредить 
углы, снижают опалубку с колонны; осматривают поверхность 
стыка, устраняют дефекты и переносят опалубку к следующему 
стыку.

Монтажник Mg стык укрывает влажным полотенцем (рогожа,
} мешковина), которое периодически поливает водой.

2 .1 0 . Качество работ

2 .Ю .1 . После снятия опалубки качество омоноличенных 
стыков проверяется визуально на монолитность и соответствие 
основным геометрическим размерам. Дефектные места расчищают­
ся , наплыьы раствора должны быть удалены, раковины заделаны.



2 .1 0 .2 .  Контроль прочности бетона осуществляется пу­
тем контроля зо выдергиванием температурного режима и про­
верки марочной Прочности раствора путем выдерживания в 
нормально-влажноетных условиях и испытания контрольных об­
разцов в соответствии с ГОСТ 18105-72,

2 .XI. Техника безопасности.

2 . I I  .1 .  При производстве рзбот необходимо выполнять 
правила по технике безопасности, предусмотренные СНиП Ш. 
л -П -7 0  и требования указанные нике.

2 . 1 1 .2 . При установке опалубки на крайних колоннах 
использовать инвентарные навесные люльки.

2 .1 1 .3 .  Не работать у открытых проемов в перекрытиях 
без установки инвентарных щитов настила, в стенах -  без 
установки щитов ограждений.

2 . 11.4 . Здание по периметру должно иметь троссовое 
ограждение.

2 . 1 1 .5 .  При затяжке винтов разрешается работать только 
исправным инструментом.

2 .1 1 . 6 . Перед установкой опалубки необходимо произвес­
ти осмотр для выявления дефектов изоляции, произвести про­
верку соответствия напряжения сети номинальному напряжению 
панелей опалубки.

2 .1 1 .7 .  При повреждении изоляции эксплуатация опалубки 
запрещена!

2Д Г .8 . Эксплуатация и хранение панелей опалубки до­
пускается при температуре окружающего воздуха от минус 60° 
до + 40°.

i
| 2,11 ,9»  При эксплуатации греющей опалубки следует ру-
' ководствоваться "Правилами технической эксплуатации и
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правилами техники безопасности при эксплуатации электроус­
тановок потребителей'’.

2 . I I .1 0 . К работе с растворонасосом допускаются рабочие, 
достигшие 18 лет  и прошедшие:

-  медицинский осмотр;

-  вводный инструктаж по технике безопасности, производ­
ственной санитарии и пожаробезопасности;

-  инструктаж по технике безопасности на рабочем м есте .

2 .11  . I I .  Машинист рзстворонососа комплексной бригады 
должен быть проинструктирован и обучен безопасным приемам 
по всем видим работ, выполняемых им.

2 .1 1 .12 . Машинист растворонасоса должен содержать в 
порядке рабочее место в течение всего рабочего дня. Запре­
щается производить работы в неосвещенных или зетемненных 
мостох.

2 .1 1 .1 3 . Рабочее место машиниста растворонасоса должно 
быть связано звуковой или световой сигнализацией с рабочи­
ми местами, куда подается раствор.

2 . 1 1 .1 4 . Машинист растворонасоса и монтажник, который 
подключает шланг к опалубке должен иметь очки с но бьющимися 
стеклами и плотно прилегающие к липу.

2 . 1 1 .15 . Машинист растворонасоса перед работой об язан :

-  осмотреть растворонзсос и все болтовые соединения, 
особенно штуцера, подшипники, сальники;

-  проверить затяжку всех гаек ;

-  залить воду (промежуточную жидкость) в полость н асос­
ной камеры;



-  проверить исправность ограждений у вращающихся ч а с ­
тей р ас тв о р о н а со с а ;

-  проверить раство р о н асо с ;

-  осм отреть линию ростворопровода;

-  устран и ть  изломы шланга и петли;

-  проверить плотность соединений в стыках ш лангов;

-  проверить герм етичность  соединения всасывающего 
шланга с емкостью для р ас тв о р а ;

-  периодически см азы вать трущиеся части  р аство р о н асо са

-  следи ть  за показателям и манометра;

-  своеврем енно устр ан ять  люфты в подшипниках привод­
ного механизма и не допускать износа частей  р а с т в о р о н а с о с а ;

-  после окончания работ машинист обязан промыть к зс о с  
и растворопровод водой или известковым молоком;

-  механизмы растворон асоса необходимо постоянно осм ат­
р и в а ть , очищать от р ас тв о р а , гр я зи , пыли;

-  машинисту растворон асоса  запрещ ается у ст а н а в л и в а т ь  
или зам ен ять  электролам пы , о в качестве переносных ламп не­
обходимо применять специальные светильники за в о д с к о го  и зг о ­
товления напряжением не выше 36в;

-  машинист р астворон асоса должен иметь вторую квалифи­
кационную группу по технике безопасности .

2 .1 1  Л  б . На силовых трансформаторах все выводы и в т о ­
ричные обмотки должны быть закорочены и зазем лены , корпус 
трансформатора тоже должен быть зазем лен .

2 . 11 .? Перед включением опалубки проверить наличие
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заземляющего провода в штепсельном соединении ( т р е т ь я  жила 
подводя те го  кабе л я ) .

2 * 1 1 .1 8 , Присоединение переносных зазем лений к зазем ляю ­
щей проводке должно выполняться сваркой  или надежным болто­
вым соединением .

2 . 1 1 .1 9 .  Трансформаторы подключаются к сети  ч е р е з  ру­
бильник. Опалубка отклю чается после выключения общего ру­
бильника.

2 . 1 1 .2 0 . Трансформаторы сл ед у ет  отключать как со  с т о ­
роны вы сокого , так и со стороны низкого напряжения, чтобы 
предупредить обратное трансформирование низкого напряж ения.

.2 .I I . 2 1 . Отключение зазем ления должно производиться 
вначале с токоведущей ч асти , а затем  от заземляющего у с т ­
р о й ства .

2 * 1 1 .2 2 . Подключение трансформаторов и кабелей греющей 
j  опалубки к трансформаторам должно производиться электром он­

терами с квалификационной группой по технике безоп асн ости  
не ниже ХУ.

5 . ТЕХНИКО-ЭКОКОНИЧЕСКИ5 ПОКАЗАТЕЛИ.

Трудоемкость заделки I  стыка -  0 ,2 2  ч е л .д н .

Выработка на одного рабочего  в смену -  ^ ,5  стыка

П отребность машин СО-57 -  I маш-смена

Р асход  электроэнергии  на
п одогрев I  стыка -  Q,8 -  I  к вт  -  час

i
L
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4 .1 .  Машины, оборудование, 
приспособления

инструмент,

Та блица

^  Наименование 
пп

Марка, 
Тип ГОСТ

Коли- Техническая 
чест- характеристика 
во машин

t
I  2 3 4 5 6

I .  Растворомешалка с 
растворонасосом

ГОСТ
14095-68
СО-57

1

2 . Опалубка грею- "Стык-400" 
тая институт 

"Оргтяж- 
строй" 
ОТС-2
118.00.000

i
i1

3 , Трансформатор тока ТБС-410 I Модность 8 0 0 в а ,I 
Ми н с к и й  электро­
технический ' 
завод \|

4 . Шланг ф 38 15 и !
5 . Штуцер для шланга I  !

5

о .  Зажимы для шланга
1

2 !7 . Провод силовой для 
подключения транс­
форматора и опалуб­
ки

3 -я  жила зэзем -: 
лящ ая

100м
8 . Суспензатор для пе­

ремешивания влюииние- 
вой пасты

институт 
“Оргтяж- 
строй"

1

9 . Скребок для ухода 
; за стыком I

10. Зубило 1

11. Кувалда 1
12. Скребки 2
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jjj* Но именование Тип Марка,
ГОСТ

v Техническая
характеристика

I  2 5 4 5 6

13. Щетки металлические 2

14. Ведра 4

15. Лопата ЛКО-2
ГОСТ
3620-63 2

16. Кельма КШ ГОСТ 
9533-71 I

17. Полу терка дере­
вян­
ная

пд-
-350 I

18. Рогожа или мешкови­
на

19. Метр складной ГОСТ
7253-54

!
i

I

.20. Пассатижи I

21. Молоток слесарный I

22. Ключи разные I
компл.

25. Конус для опреде­
ления пластично­
сти раствора I

24. Монтажный пояс 2 ;
25. Ящик для песка I 1
26. Емкость для цемента I !

27. Емкость для алюми­
ниевой пасты

1
Г

i



КАЛЬКУЛЯЦИЯ ТРУДОВЫХ ЗАТРАТ Ш

Обосно­
вание Наименование
(КНиР
и д р .)  работ

~ Норма Ззтра-Р асц ен -С тои - 
р зреие-ты на на мосгь
йА* Объем ни на труда едини- затр ат
изм. ед .и а -н а  цу и з -  труда ;

работ мере- весь  м ере- на весь
ния объем пия объем .
ч е л .-  работ руб. работ [
час ч е л .-  коп. руб-

ч а с . кол.

!'§ 4 -1 -4 2  Очистка бетон-
»Х. С  * . ж Г 5  —  « « ли 5 ной поверхности

100стыка стальными
щетками м2

|§  8-5 Срубка наплывов
100! табл. бетона

| 2 , 2д м2
1Местн. Установка опалуб­
; нормы ки , омоноличива-
I
(м естн.
нормы

ние стыка стык
Снятие опалубки стык

§ 4 - 1 - Уход за стыком,
42 ?fe 7., покрытие матами,

1008,10 полив водой ,сня­
тие матов м2
Устранение дефек­

!4ь к* 9 тов на поверхнос­
к=0,5 ти стыка м2

*Местк. Подача материалов
;нормы для приготовления1i- оаствора стык
§ 3-18 Приготовление р аст- 
i»i l a ,  вора с загрузкой

jЗа ковша раствором е-
|Х* 2 шалки вручную, с
j дозировкой С 0 С Т 8 Б -

ляющих м3
:Местн. Поомывка шлангов 10-0 
jнормы * и
IПо хро-У стзнозка и п ереба-п ере- 
(номет- эировна оборудова- баэк ­
рану кия на новую стоин-ровка 

ку

; Итого на 9 стыков!
Итого на I  стык

0 ,04 1 ,95 0 ,0 8 0 -9 6 ,1 0-038

0 ,04 26 1 ,0 4 12 -42 0 -5 0

9 0 ,602 5 ,5 0 -4 0 3-6С
9 0,12 1 ,0 8 0-10 0-90

0 ,0 7 0,58 о д 0-27 0-10

4 ,0 0 ,09 0 ,3 6 0-С5 0-20

9 0,20 1,8 0-15 1-35

0 ,5 3 ,32 1,66 1 -7 1 ,4 0-80

0 ,75 2 ,3 1 .7 1-20 0-90

2 0,25 0 ,5 0 -1 6 0-32

1 3 ,8 2 8-77

1 ,5 4 0-97
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